

## 新加坡政府重視國家技職教育體系，為學生提供靈活課程 規劃

駐馬來西亞代表處教育組

新加坡教育部持續更新技職教育體系，透過提供更靈活的畢業年限，支持學生根據適合自己的學習步調與興趣發展，並顧及受家庭背景或健康等因素影響的學生，提供更彈性的學習年限。

根據聯合早報 2022 年 1 月 7 日的報導，有鑑於截至目前，約有 7% 技職理工領域學生因無法應付課業等相關原因，必須用超過三年的時間才完成課程。技職理工學院以及工藝教育學院應用教育體制檢討工作委員會(工作委員會)建議，凡面對學習困難，或必須兼顧創業等志趣的技職理工學生可在更靈活的課程規劃下，用更長的時間完成原定三年的課程。為了提供學生更多職場實習機會，除在最後一個學年必須進行的實習外，技職理工生以及工教生有機會在更早階段，例如在第二和第三學年時，分別實習三個月和六個月，到職場短期體驗。此外，針對有關為學生提供靈活課程規劃課題，新加坡教育部透露，工作委員會所收集的建議包括提供更靈活的升學渠道和機會、支持畢業生為未來經濟做好準備，以及加強對學生的支援，並計劃分階段逐步落實。

領導檢討工作的總理公署部長兼教育部和外交部第二部長孟理齊博士鼓勵各企業積極與學府合作，為學生提供學習機會，同時企業也能從學生新穎的點子中獲益，一舉兩得。他指出，除了加強支援和協調工作來協助有需要的學生，也可通過正規課程、實習及課外活動等培養學生生活技能如協作能力、國際視野，以及批判思維。孟理齊博士表示，隨著旅遊業的恢復，將按計劃讓七成的大專生到海外吸取經驗，讓他們有能力與亞洲及其他區域的發展接軌。

撰稿人/譯稿人：吳婉雯

資料來源：

1. 聯合早報 (2022 年 1 月 7 日)。理工院擬為學生提供靈活課程規劃 提供更多職場實習機會. 取自

<https://www.zaobao.com.sg/realtime/singapore/story20220107-1230480>

2. 聯合早報 (2022 年 1 月 8 日)。委員會建議更靈活課程規劃 理工生可用更長時間完成三年課程。取自

<https://www.zaobao.com.sg/news/singapore/story20220108-1230679>

